

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 228 (16858) Среда, 3 декабря 1997 г.

НОВОСТИ ОБО ВСЕМ «ОКТЯБРЬСКАЯ» РАБОТАЕТ

В пятницу коллектив шахты «Октябрьская» приостановил забастовку, с понедельника предприятие полностью начало работать в обычном режиме.

Поводом для выхода на работу послужило пикетирование в Кемерове здания АО «Кузбассэнерго» и полученные твердые заверения руководства энергетиков отдать октябрюцам два миллиарда «живых» денег в ближайшие дни. Но коллектив не снимает основного требования к администрации

шахты - до конца первого квартала следующего года задолженность по зарплате должна быть полностью погашена.

Между тем волна забастовок на руднике не спадает. В понедельник отказался приступить к работе коллектив участка N 1 УМДиРГШО-2.
И. КАТИН.

ВСЮДУ «МИНУС»

Подводятся итоги работы компании «Ленинскуголь» за ноябрь. По предварительным данным, «минус» по добыче превысит двести тысяч тонн.

Особенно плохо работали шахты в последнюю неделю - добыто лишь шестьдесят процентов от запланированного. Трое суток простояла шахта «Заречная», остановленная в результате комплексной проверки РГТИ.

Усугубили обстановку и начавшиеся морозы. На ряде шахтовых котельных возникли аварии, приведшие к

тому, что до трети caloriferных установок выведено из строя. Аварии показали, что на шахтах слабо увязана работа вентилятора главного проветривания и calorифера, персонал котельных не обучен, как вести себя в нестандартных ситуациях. А, по прогнозам синоптиков, декабрь обещает быть суровым.
И. КЕДРОВ.

ПОГИБ В ДВАДЦАТЬ ЛЕТ

В пятницу в четыре часа дня на обогатительной фабрике шахты имени Кирова при очистке топором отжимного барабана ленточного конвейера от налипшей и намерзшей горной массы был смертельно травмирован слесарь фабрики Алексей Леонидович Вагайцев, 1977 года рождения.

Основная причина трагедии - несогласованность действий погибшего и слесаря, управляющего конвейером, приведшая к тому, что руки Вагайцева застряли в барабане, и он скончался от боле-

вого шока. Можно сказать и другое: не ведись эксплуатация ленточного конвейера в неотопляемой галерее, возможно, и не пришлось бы выполнять такую работу.
И. ГОРЕВ.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

4 декабря с 10 до 12 часов управление занятости населения проводит «прямую линию» по вопросам законодательства о труде и занятости.

На вопросы по КЗОТу, закону «О занятости населения в РФ» ответит заместитель начальника управления занятости Ольга Леонидовна Зинина по телефону 3-71-37.

На вопросы о регистрации в службе занятости и подборе вариантов трудоустройства ответит начальник отдела по трудоустройству и социальной защите населения Татьяна Васильевна Комарова по телефону 3-63-46.

На вопросы выплаты пособия по безработице ответит начальник финансово-бухгалтерского отдела Нина Филипповна Щавинская по телефону 3-71-05.

Администрация г. Ленинска-Кузнецкого от лица жителей города выражает глубокое соболезнование семьям трагически погибших горняков на шахте «Зырянская» в г. Новокузнецке и объявляет трехдневный траур со 2 декабря.

Сегодня Международный день инвалидов



УНИКАЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ

Трем десяткам пациентов уже оказана помощь в открывшемся недавно отделении протезирования научно-клинического центра.

Различные модификации ортезов, протезов, изготовленные по уникальной немецкой технологии, заменили инвалидам руки, ноги, помогают в сращивании переломов костей. Слух об этом современном, а главное, недорогом отделении довольно быстро распространился по Кузбассу, и сейчас сюда обращаются, наряду с ленинско-кузнецкими, жители Белова, Кемерова, Новокузнецка...

И. ЧИКУРОВ.

На снимках: в мастерских ортопедического отделения ГНКЦОЗШ.

Фото Ю. ЮРЬЕВА. (Другие материалы, посвященные Международному дню инвалидов, опубликованы на второй странице).



НА БАЛУ У ЗОЛУШКИ

На днях, в актовом зале школы N 42 прошел конкурс между девочками пятых классов: «На балу у Золушки». А организовала и собрала всех детей Любовь Тимофеевна Глушкина со своим сыном Сергеем, учеником 5а класса, который и был ведущим конкурса вместе с одноклассницей Аней Сукалиной.

Очень трудную, но интересную работу дала своим золушкам злая мачеха. Они отбирали бобы от фасоли, готовила салаты, придумывая им оригинальные названия, подушки пухом набивали. Оценивало работу не

жюри, а добрая Фея в лице координатора детского движения Натальи Тайлашевой, а вместо баллов присуждались

лишь в стремительном танце.

Т. ЧУРСИНА.

Зам. директора по ВВР школы N 2.

На школьные темы

«ТЫ КНИГА ПЕРВАЯ МОЯ»

На днях в школе N 18 для учеников 1а класса прошел праздник посвящения с Букварем.

И детей, и родителей поразила необыкновенная, красочно оформленная шарами, цветами, гирляндами, класс. Белоснежные скатерти, накрытые столы усиливали атмосферу праздника. Само же посвящение напоминало

КАБЕЛЬ ВОССТАНОВЛЕН

На прошлой неделе в доме N 83 по пр. Кирова произошло ЧП: было вырублено двадцать метров электрокабеля, и дом остался без освещения.

Быстро среагировала на это служба электромеханического участка треста жилищного хозяйства. К одиннадцати часам утра на место происшествия прибыли руководивший работой начальник участка В. С. Калькопф, электромонтеры Н. Лакин, А. Алымов, В. Луценков, а так же необходимая техника: автовышка, автобус. Восстанавливать электрокабель пришлось при сильном морозе, что связано с определенными техническими трудностями. Да и людям при минус тридцати выполнять работу практически без рукавиц и перчаток непросто. Но, тем не менее, в четыре вечера жильцы уже включили свет, смотрели телевизоры, слушали магнитофоны.

Вроде бы, все кончилось благополучно. Но во что же обошлись МПТЖХ эти 20 метров? Подсчитать нетрудно, если один метр стоит около 120 тысяч. А это значит, что на сумму в два с половиной миллиона рублей где-то опять не будут выполнены работы: не побелится подъезд, не будут вкручены лампочки, не отремонтируется крыльцо или навес над ним. Ведь, как говорят ученые, если где-то прибавляется, то непременно в другом месте убавляется.

Л. КОРОСТЕЛОВА.

сказку. Здесь были веселые конкурсы, викторины, состязания по чтению и письму, встреча с выпускниками.

Первоклассники получили свои первые «дипломы», и хочется надеяться, что на только сказочные герои, но и сама жизнь подарит им настоящий диплом.

А надежда эта питается тем, что ребятам повезло с первой учительницей - Любовью Александровной Ананько. Любовь - это слово наиболее точно отражает отношение педагога к своим питомцам - нашим детям. И они, и мы платим тем же.

**Т. ИШМАЕВА,
В. КОКУРИНА.**
Родители.

ХОТЬ МАЛАЯ, ДА ПОДДЕРЖКА

Согласно Постановлению Генеральной Ассамблеи ООН ежегодно 3 декабря отмечается Международный день инвалидов.

На 1 октября 1997 года в городе получали пенсию по инвалидности 3481 человек (против 3305 человек в 1996 году), что составляет 2,9 процента от общего количества жителей города. Получают пенсию ниже прожиточного минимума 1867 инвалидов. Уже это говорит о том, что этой части населения необходима дополнительная социальная помощь и поддержка со стороны администрации города.

На 1997 год была принята городская программа «Реабилитация инвалидов». За 9 месяцев текущего года инвалидам предоставлено бесплатно и на льготных условиях лекарств на 448,3 млн. рублей. Бесплатно изготовлено и отремонтировано зубопротезных изделий на 27,3 млн. рублей. На предоставление скидки с квартирной платы (проживают в благоустроенном жилье около тысячи инвалидов) затрачено 88 млн. рублей. На скидку за пользование телефоном и радио израсходовано 8,6 млн. рублей. Все средства были выделены из местного бюджета.

В центре социальной помощи на дому обслуживания состоит 281 инвалид. За текущий период оказана материальная и натуральная помощь (в виде услуг, ремонта квартир, привоза топлива) 1289 инвалидам на 116,1 млн. рублей, что в среднем составляет на одного инвалида 90 тысяч рублей.

Пролечилось и отдохнуло в местных санаториях 28 инвалидов, в том числе 12 инвалидов Великой Отечественной войны, а 34 инвалида - в дневном стационаре при центре социального обслуживания. 19 инвалидов бесплатно получили кресла-коляски. В управлении социальной защиты населения бесплатным прокатом колясок воспользовались 11 человек. Из созданного фонда «Милосердие» и городского бюджета была оказана помощь нуждающимся в протезировании, лечении, приобретении тифлоагнитофонов и слуховых аппаратов на сумму 4,6 млн. рублей.

В управлении занятости населения всего за прошедший период обратились 37 инвалидов, 18 признаны безработными, 13 трудоустроены.

Конечно, всех этих мер социальной защиты инвалидов недостаточно, но, несмотря на финансовую сложность, администрация города и управление социальной защиты населения стараются не оставлять без внимания ни одной их проблемы, осознавая необходимость первоочередной поддержки социально незащищенных граждан.

А. УШАКОВА.

Начальник отдела по социальным вопросам.

У ВАС не бывало так в детстве? Солнце спряталось за тучку, и все вокруг потемнело. Но вот краешек его выглянул, и по земле пошла полоса, отделяющая полумрак от солнечной стороны. Сначала эта полоса движется медленно, и ты припускаешься за ней вдогонку. Но вот она побежала быстрее и быстрее, уже не угнаться...

Потом, когда стала взрослой, незрячий человек мне всегда казался находящимся вот за этой полосой, разделяющей полумрак и солнечный свет, темноту и свет. Шагнуть за нее, наверное, нетрудно, а вот как там жить, в темноте?

У Марии Максимовны Мальцевой все случилось в один час, вернее, в одну минуту.

- Спустилась я в шахту, - рассказывает она. - Работала десятником вентиляции. В мои обязанности входило следить за проветриванием, за техникой безопасности. Пошла по своему объекту. Там был компенсатор, где лебедка стояла, которой поднимают вагонетки к опрокиду. Прошла этот компенсатор, посмотрела под ноги, увидела проводки. И в это время раздался взрыв. Стукнуло меня, приподняло, упала... Думала, что умираю. Но, оказалось, что я задыхаюсь от дыма. Начала кричать: «Помогите, помогите!». А с другой стороны кричат грубо, пошактерски. Я им: «Убили вы меня, убили!». Подбе-

гает мужчина: «Что мы наделали, что мы наделали?!». Таким образом я осталась без зрения: в момент взрыва посмотрела вниз, удар пришелся на глаза...

Потом были операции, поездки в Новокузнецк, Одессу. До последней поездки, которая состоялась через год после несчастья, Мария Максимовна еще на что-то наде-

НА СОЛНЕЧНОЙ СТОРОНЕ

ялась: один глаз удалили сразу, но, может быть, второй хоть частично можно вернуть к жизни? Приговор врачей был жестоким: нельзя ничего сделать, она останется слепой.

Надо было жить такой, какой она стала. Было в то время Марии Максимовне 30 лет. А еще были у нее муж и двое сыновей, которым на момент несчастья исполнилось семь и шесть лет. Приехав из Одессы, она первым делом стала учиться мыть пол. В первый раз мыла свою небольшую двухкомнатную квартиру пять часов, натываясь головой и прочими частями тела на мебель, наставив синяков и шишек. «И сейчас тоже, бывает, налетаю, но теперь это редкость», - говорит Мария Максимовна.

Муж ее, Юрий Сергеевич, в то время, конечно, работал - на той же «Журинке», что и Мария

Максимовна. Так что квартира и дети были в основном на ней. Старший пошел в школу, а через год - и младший. Каждый день надо две чистые рубашки. Сама стирала, сама гладила. Как? «Руками!» - отвечает Мария Максимовна. И объясняет: расстелешь, складочки-морщинки руками разгладишь, а потом - только утюгом провес-

ти. И заплатки даже ставила сама - тогда школьной формой было туго, приходилось быть бережливыми. Варила. Научилась стряпать пельмени, готовить другие более-менее сложные блюда. Только чистую картошку раньше дети за ней проверяли, а теперь муж: глазки глубокие да всякие червоточинки - и зрячий недосмотрит.

- Все очень просто делается - руками, а красиво или некрасиво... А тем более мне проще было, у меня зрительная память сохранилась. Мы живем в той же квартире, что и жили раньше. Я начинаю окна мыть, и уже знаю, какие они, какая форма, внутренним зрением как бы представляю. Постепенно-постепенно всему научилась. Я умела все это делать, но надо было научиться делать не глядя.

По правде говоря, видя квартиру, в которой

живут супруги, не скажешь, что она убрана «не глядя», - чистота изумительная, ни пылинки, ни соринки. Сознаюсь, задаю провокационный вопрос Юрию Сергеевичу:

- Вы же зрячий, уборку могли бы на себя взять...

- Не дает! - горячо и возмущенно ответил он.

- Почему?

- Я так привыкла, -

сказала Мария Максимовна. - Я люблю все делать сама. Думаю, не моему сделаю. Моральное удовлетворение получаю, что именно сама делаю. Как хозяйка.

И тут же она начинает говорить, что все-таки ей многое недодано семье, что она недокормила, может быть, своих сыночков, чего-то еще недодала. Хотя старалась - варила, стирала, уроки с ними делала до восьмого класса, в Анапу и Москву (одна с детьми) ездила...

В их квартире стоит пианино. Кто играет? Да никто. Когда-то купили для детей, да и она сама пыталась заниматься, чтобы отвлечься, но не научилась. Не пыталась ли она отвлечься чем-либо более простым и легким? Мария Максимовна даже сначала не поняла вопроса, а когда поняла, чуть руками не замахала. Запить?! Боже

упаси! Никогда мысли не было. Как считает, пьют люди не от горя - от безделья. Опустились, не знают, чем заняться. У нее дел всегда хватало.

И сейчас, когда дети давно выросли («Сами - по пятому десятку», - говорит о них мать), находят другие дела.

В городской организации ВОС Мария Максимовна ведет культмассовую работу. Каждый четверг собираются незрячие у себя и общаются, узнают что-нибудь интересное. Марию Максимовну сопровождает туда обычно Юрий Сергеевич. Он сейчас - тоже инвалид по зрению, но III группы. Один глаз совсем не видит, а другой - с большими диоптриями. Один глаз на двоих, выходит, и тот, можно сказать, никуда...

Но посмотрели бы вы на этих супругов! Здоровым дадут сто очков вперед. Себя обслуживают. Картошку с сыном садят. Да еще и садовый участок имеют. Мария Максимовна мне целую лекцию прочитала, как прополоть молодую морковь, когда ее стебельки еще трудно отличить от травинки...

- Не чувствую, что я незрячая. Наверное, так психология сложилась, что я не беспомощный человек, - как бы подытожила Мария Максимовна наш разговор. Выходит, она никогда и не переступала ту полосу, отделяющую свет от тьмы. Она осталась на этой стороне, солнечной...

М. ПАВЛОВА.

Получите консультацию

Льготы инвалидам

Согласно Федеральному закону «О социальной защите инвалидов в РФ» в городе предоставляются следующие льготы:

бесплатное лекарственное обеспечение инвалидов I группы;
50-процентная скидка с квартирной платы и оплаты коммунальных услуг, а в домах без центрального отопления - со стоимости топлива;
бесплатное изготовление и ремонт протезно-ортопедических и других видов протезных изделий (кроме зубных протезов из драгоценных металлов);

50-процентная скидка за пользование телефоном и радиотрансляционной точкой (инвалидам I-II групп);

бесплатный проезд на всех видах транспорта (кроме такси) городского сообщения;

предоставление бесплатных санаторно-курортных путевок неработающим инвалидам с бесплатным проездом один раз в год к месту лечения и обратно;

50-процентная скидка со стоимости проезда на междугородных линиях воздушного, железнодорожного и автомобильного транспорта

с 1 октября по 15 мая;

обеспечение инвалидов, имеющих соответствующие медицинские показания, автотранспортными средствами бесплатно или на льготных условиях;

выплата ежегодной денежной компенсации на транспортные расходы инвалидам, имеющим соответствующие медицинские показания, для бесплатного получения автотранспортных средств.

Л. АНТОКИНА.

Ведущий специалист отдела по социальным вопросам.

15 НОЯБРЯ 1995 г. принят Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», целью которого является обеспечение инвалидам равных с другими гражданами возможностей в реализации гражданских, экономических, политических и других прав и свобод, предусмотренных Конституцией Российской Федерации.

Инвалидность определяется медико-социальными экспертными комиссиями. В г. Ленинске-Кузнецком такая комиссия работает на базе взрослой поликлиники Лесного городка. Граждане направляются на МСЭК учреждениями здравоохранения. А лица без определенного места жительства, кроме направ-

ЕСЛИ ВЫ НЕЗДОРОВЫ...

ления лечебного учреждения, еще должны иметь направление из органов социальной защиты населения.

Основанием для признания гражданина инвалидом является нарушение здоровья со стойким расстройством функций организма, обусловленное заболеванием, последствиями травмы или дефектами ограничения жизнедеятельности (полная или частичная утрата способности осуществлять самообслуживание).

Причинами инвалидности являются: общее заболевание; трудовые увечья, профессиональное заболевание, инвалид-

ность с детства, причины, связанные с ранением на фронте, аварией на Чернобыльской АЭС и другие. Инвалидность I группы определяется на два года, инвалидность II и III групп - на год.

В случае признания лица инвалидом, специалистами медико-социальной экспертной комиссии в месячный срок по заявлению инвалида разрабатывается индивидуальная программа реабилитации, где предусмотрены медицинские мероприятия по восстановлению здоровья больного; мероприятия по реализации трудовых возможностей или переобучению для приобретения профессии. Карта запол-

няется в трех экземплярах. Два экземпляра больному получает на руки и обращается, в соответствии с рекомендациями, в соответствующие организации, а именно: в центр занятости населения, где получает помощь по вопросу трудоустройства; в медицинское учреждение, где должен быть осуществлен комплекс лечебных мероприятий. Один экземпляр поступает в органы социальной защиты для контроля за проведением намеченных мероприятий по реабилитации инвалида.

Л. ИГОЛЬНИЦЫНА.
Председатель МСЭК.

Спасибо, спонсоры!

Мы говорим: красота спасает мир, но, может быть, не только красота, но и доброта. В человеке мы ценим его отношение к окружающим людям. Всегда нас притягивают всечеловеческая доброта, сердечность, искренность.

Как жаль, что мы вспоминаем о людях, которым в жизни приходится труднее, чем нам, «практически здоровым», только в праздники! Кто поможет им в горестные минуты? Протянет руку только добрый, отзывчивый человек. И таких у нас в городе немало. Управление социальной защиты населения от лица всех инвалидов города сердечно благодарит руководителей предприятий за оказанную помощь и поддержку: Н. Д. Борисова, генерального директора ПТТ «Ленинскмебель», Н. Н. Литвинова, директора МПТЖХ, А. С. Гоздок, директора АОТ «Ленинское шахтоуправление», Г. Л. Глотко, генерального директора фирмы «Наш дом», В. М. Егельского, начальника РУС, Т. К. Маркову, директора ТОО «Тагис», Г. П. Баранова, управляющего АОТ «Ленинскошахтострой».

Спасибо и всем другим, откликнувшимся и принявшим участие в маршоне «Не оставим в беде».

Т. ЧЕРЕПАНОВА.
Начальник управления социальной защиты населения.

Преступный «экспорт»

Управление рекультивации и профилактики не вышло на очередное селекторное совещание АО «Ленинскуголь». Не смогло. Потому что на предприятии не работала телефонная связь: при проведении земельных работ на шахте имени Ярославского был нарушен телефонный кабель.

Подобные случаи нередки. Без согласования с районным узлом связи или управлением производственной телефонной связи предприятия ведут земляные работы, что категорически запрещено «Правилами охраны линий связи». При этом зачастую происходят повреждения инженерных коммуникаций, в том числе и телефонных кабелей. В данном случае ущерб составил 7,5 миллиона рублей.

Но это еще - полбеды. Шахта имени Ярославского направлена претензия, убыток она должна будет возместить. Куда сложнее обстоят дела тогда, когда кабель вырубает специально, воровски, желая на этом нажиться. Как сказала ведущий инженер УПТС В.Д. Комарова, это стало настоящим бедствием. Только УПТС недосчитывает на сегодня по этой причине более семи миллиардов рублей. Причем только в одном месте сумеют шахтовые связисты восстановить линию, как вырубается кабель в другом.

Например, вечером 12 ноября поступило сообщение, что в доме N 12 по улице Зварыгина нарушена связь через «четверку».

Причина - украден кусок кабеля. А как раз только накануне этого события закончились ремонтные работы по восстановлению поврежденной таким же образом линии связи между домами N 14 и N 16. На виду у жильцов многоквартирных домов, нагло, почти в открытую вырубается десяток метров дорогостоящего кабеля - и ничего. А страдают от подобного деяния и простые

абоненты, и целые предприятия.

Что же это за наваждение такое, почему целые преступные группы и отдельные злоумышленники, рискуя свободой, рубят и рубят государственный кабель? Ведь было уже принято немало постановлений на различных уровнях, регламентирующих порядок сдачи и приема лома цветных металлов. В том числе и распоряжение

Рынок: проблемы, решения

главы Ленинск-Кузнецкой городской администрации.

Но - не помогает. Монтеры линейной связи утверждают, что в Ленинске есть подпольные пункты приема телефонного кабеля или просто извлеченных из него цветных металлов. Правда, там платят намного меньше, чем в Новосибирске, зато не надо далеко ехать.

Как известно, спордиктует предложение. Закон рынка! А наш рынок, что тоже общеизвестно, пока еще ассоциируется с диким базаром. Сумел украсть - тащи на продажу. Поэтому вырубается телефонные кабели на действующих линиях связи, вырезаются десятки метров контактного провода на троллейбусных маршрутах, крадутся целые бухты электрических кабелей, нередко - прямо в шахтах, на других предприятиях. Так, за одну только ночь на 25 октября были вырублены и похищены кабели сразу на семи шахтах! На шахте имени 7 Ноября в результате стало невозможным рабочее и резервное питание двух водоотливных установок, одна из которых по этой причине была утоплена.

Очередная волна хищений прихлала на ноябрьский праздник. И в каждом случае возникали многочасовая простоя предприятия или угроза затопления, загазирования выработок, что спо-

собно привести к гибели работающих людей. Пока, слава богу, этого не случилось, но ведь и хищения кабелей продолжаются.

На сегодня по АО «Ленинскуголь» уничтожено более 300 километров кабельных линий, восстановление которых в нынешних условиях просто невозможно. Руководство АО, профсоюзных организаций рудника обращалось к властям всех уровней, но радикальных мер по пресечению варварского хищения кабельной продукции ради наживы так и не последовало.

Тогда решено было апеллировать персонально к губернатору Кузбасса А. Г. Тулееву с просьбой-предложением: на областном уровне, законодательно рассмотреть вопрос и принять меры по пресечению преступной деятельности, связанной с хищением кабельной продукции, цветметаллом, которые подпольно принимаются и вывозятся из области. Такое обращение разработано и отправлено в адрес главы администрации Кузбасса.

Очень печально, что вопросы, которые должны регламентироваться законом, приходится решать посредством челобитных. Ведь те, кто ворует кабельную продукцию, точно знают, кому ее сдавать. Их приемщик, в свою очередь, передает товар дальше - и так по всей цепочке, до конечного потребителя. Нужно вообще сделать подобный «бизнес» невозможным. А это можно сделать, только приняв соответствующий закон. Не станет возможности вывоза - не будет спроса. И только тогда кабели останутся в покое и смогут бесперебойно служить народному хозяйству. Так что, подождем, какие шаги предпримет губернатор. Может быть, и впрямь найдет выход из тупика.

А. КОЛЧИНА.



Бывает ли полезной красота?

Вспомните цветастое лоскутное одеяло, тряпичную самодельную куклу с доверчивыми голубыми, подведенными черным карандашом, глазами, расписную колыбельку. И воображение тотчас рисует нехитрую обстановку крестьянского дома. Украшая свой дом, мебель, посуду, игрушки, наши предки вкладывали в них свое представление о добре и зле, счастливой семейной жизни, красоте окружающей природы.

На уроках декоративно-прикладного искусства в детской художественной школе N 4 преподаватели стараются придерживаться традиций народного искусства, где красота и польза всегда рядом. Из самых различных материалов - бересты, глины, ткани, цветной бумаги, картона создаются берестяные туеса, веселые человечки из глины, трогательные тряпичные куклы, сказочные картинные города.

На выставке декоративно-прикладного искусства в городском выставочном зале представлено творчество нынешних учеников и бережно хранимые музейные экспонаты предыдущих поколений. В основном это расписные подносы, панно, разделочные доски, выполненные на уроках С. П. Вяткиной. На ярких фонах горят грозди рябины, аппетитно светится сочная виктория, вплетенная в венок из трав и цветов.

Великолепны на выставке работы в технике лоскутной мозаики, аппликации из картона. Это композиции «Дюймовочка» Гали Ковтун, «Аннет» Ани Соловьевой, «Натали» Лены Прудниковой, «Элиза» Юли Шишуковой, «Восемнадцатый век» Оли Доновой, «Мелодия старого города» Иры Конюковой, «Город сапожников» Полины Мешалкиной.

Требования, предъявляемые к таким работам, максимальны. Они должны быть выразительны в целом - в своей композиции, цвете, а также в отделке. Выполнить эту непростую работу помогают детям преподаватели школы С. В. Семина, И. Ф. Волкова, Т. А. Дубровская, В. А. Санников.

Декоративные экспонаты на выставке демонстрируют не только эстетический вкус и фантазия учащихся, но и знания детей о старине. Немногие, наверное, знают о языческой Берегине, а ведь она была необходима атрибутом крестьянского дома. Маленькая тряпичная кукла-богиня, по мнению людей, оберегала детей от болезней и несчастий. Об этом и других особенностях языческой культуры не раз рассказывала С. В. Семина на своих уроках декоративно-прикладного искусства. Многие уроки были посвящены изучению наряда Берегини, особенностей орнамента, шитью

маленькой богини - хранительницы домашнего очага.

Впечатления учеников этого класса о глубокой старине отразились в чудесных композициях-аппликациях из цветной бумаги: «Баба-Яга» Настя Борозенец, «Птица Сирин» Оли Авровой, «Луна» Вовы Колтунова, «Домовой» Пети Бистрова.

Очень интересны на выставке фигурки из глины, выполненные остроумно и с фантазией Натальей Колтуновой под руководством преподавателя В. А. Волкова.

Чтобы получились эти удивительные по красоте вещи, нужно иметь умелые руки. Поэтому для школы очень важно не только научить детей рисованию, но и мастерству изготовления берестяного туеса, глиняной игрушки, элементам шитья, вышивки. Наверняка из нынешних участников выставки вырастут будущие дизайнеры - художники, формирующие предметную среду обитания в наше время. Хочется верить, что постижение основ народного искусства на первых ступенях обучения станет осознанным и ведущим на другом уровне творчества.

Н. ХРАБРАЯ.

Искусствовед,
преподаватель школы.

На снимке: на выставке.

Фото Ю. ЮРЬЕВА.

Добрые строки

Почту - из рук в руки

Хочу через газету сказать большое спасибо и пожелать добра и здоровья Оле Герман за ее доброту и внимание к пенсионерам. А дело вот в чем. Оля Герман - наш почтальон (седьмое отделение связи). А спасибо я хочу сказать не за то, что она доставляет аккуратно и вовремя почту - это ее работа, а за то, что она и бережет мою почту.

В наше время в почтовый ящик газеты и журналы класть никак нельзя - все воруют. Так вот, наша Оленька каждую пятницу, когда приходит «Наша газета» - разовая и каждую субботу, когда приходит «толстушка» - «Комсомольская правда» (больше себе позволить на свою пенсию не могу и без газет не могу), поднимается на мой этаж, звонит и отдает почту в руки. А остальные дни недели «Городскую газету» кладет в почтовый ящик так, что ее не сразу вор обнаружит. Когда я ее благодарю и извиняюсь, что создаю ей лишние хлопоты, она говорит,

что ничего страшного, ей ведь жалко пенсионеров.

Вот за это все я и благодарна Оле. Желаю ей крепкого здоровья, счастья и всего доброго.

Г. КОЗЛОВА,
Пенсионерка.

Мои спасители

Я инвалид первой группы, парализованная. И возраст - уже 70 лет. И так не могла передвигаться, а тут еще одно несчастье случилось: упала и сильно повредила ногу. Это было такое горе! Представьте, чего стоило мне добраться до травмпункта и обратно - муж возил меня на мотоцикле на перевязки. Лечилась я с весны, пять месяцев. Намучилась сама, измучила мужа-деда и, наверное, моих докторов. Благодаря им-то я кое-как и выкарабкалась из больницы. Лечила меня врач Евгений Олегович Кизицкий и медсестра Валентина Наумовна Пимонова. Хватило им со мной хлопот. Когда рана на ноге стала

затягиваться, ко мне привязалась рожа. Поднялась температура. Мы вызвали «скорую», но она не выехала. Ночь я кое-как пережила, а наутро прибежала Валентина Наумовна. Посоветовавшись по телефону с врачами, «Скорой», она сходила за лекарствами, поставила мне уколы. И Евгений Олегович навещал меня дома. А уж медсестра и капельницы мне на дому делала, и другое лечение проводила. Я - пожилой человек, все болячки ко мне привязываются: то поджелудочная стала беспокоить, то аллергия, то палец на руке заболел...

Не знаю, как мне и благодарить своих спасителей. Низкий им поклон! Не забывают меня и в «Красном Кресте», которым руководит Татьяна Николаевна Старовойтова. Меня навещает медсестра Людмила Матвеевна Самородова.

Спасибо вам, добрые люди. Только благодаря вам я еще живу.

И. ЗАБАНОВА,
Инвалид I группы.

ПРИ СИЛЬНОМ МОРОЗЕ

«Шахтер» - СКА (Хабаровск) 3:5 (1:3), (0:1), (2:1). Стадион «Шахтер», 29 ноября. Судьи: В. Попов, А. Юкляевский (оба - Екатеринбург) и В. Матвеев (Первоуральск).

Голы: «Шахтер» - Васильев (27), Чуркин (79,89). СКА - Шувалов (3), Скопинцев (18,64) Леонов (23), Осипов (33).

Штрафное время: СКА - 10 минут.

Вот и пришел большой хоккей в наш город. В субботу, 29 ноября, на центральном стадионе «Шахтер» наши хоккеисты провели свой первый домашний матч. Перед его началом исполняющий обязанности главы администрации города Б. М. Мамаев тепло поздравил спортсменов с открытием сезона в нашем городе и пожелал замечательных побед.

Первый домашний матч для нашей команды был таким же трудным, как и два предыдущих выездных. Соперник СКА (Хабаровск) - команда сильная, именитая. В этот день на поле у армейцев вышли девять мастеров спорта. А Виктор Ковалев, который провел за клуб около ста игр и участвовал в матчах за сборную страны, имеет звание мастера спорта международного класса.

При таком соотношении сил очень трудно было рассчитывать на успех. Гости грамотно построили игру. Действуя от обороны и используя ошибки в защите хозяев, они быстро добились успеха. На третьей минуте В. Ковалев, пройдя по правому флангу, сделал прострельную передачу в центр. Наш Д. Чуркин, пытаясь разрядить обстановку, выбил мяч прямо на Руслана Шувалова. И тот, как заправский теннисист, с лета, точно направил мяч в ворота Дмитрия Вилкина.



бой ошибки Дмитрия Федорова, который покати́лся с мячом к своим воротам и упал. А находивше-

муся рядом Скопинцеву ничего не оставалось, как без труда отправить мяч в ворота хозяев.

Третий гол «Шахтер» пропустил спустя пять минут. Игорь Осипов начал атаку от своих ворот, сделал длинную передачу на Александра Леонова, который, выйдя один на один с Вилкиным, сделал счет 3:0.

Под занавес первого тайма (а игра из-за сильного мороза проводилась в три периода по 30 ми-

нут) хозяевам удалось отквитать один мяч. После неудачного розыгрыша штрафного хоккеисты

«Шахтера» продолжили атаку, и Сергей Васильев послал мяч в сетку ворот хабаровчан.

Вторая тридцатиминутка проходила практически по тому же сценарию, что и первая. И хотя наши хоккеисты старались атаковать, все было тщетно. А вот одна контратака гостей завершилась голом.

Самым интересным для тех немногочисленных болельщиков, которые пришли в мороз поддержать свою команду, был третий тайм. Уже спустя три минуты после возобновления игры мяч влетел в ворота хозяев. Практически игра уже была сделана. Армейцы, которым через два дня предстояла игра с «Кузбассом», решили победить. Вот этим и воспользовались «горняки», в игре которых стало просматриваться взаимопонимание.

Именно последняя десятиминутка стала результативной для хозяев. Сначала Дмитрий Чуркин после розыгрыша углового точно пробил мимо выбегающих навстречу армейцев. И на табло вспыхнул счет 2:5.

А когда пошла последняя минута матча, наш капитан вновь, как и в былые времена, продемонстрировал визуальное мастерство, забил третий мяч в ворота СКА.

Жаль, конечно, что в своем первом домашнем матче наши хоккеисты вновь проиграли. Но судить их пока рано, потому что у этих ребят все еще впереди. Будут и победы. Главное, что есть у земляков стремление играть и побеждать. Это они доказали в последнем матче.

М. НИКОНОВ.

В ПЕРВЫХ двух турах чемпионата «Шахтер» проводил игры на выезде с сильными командами. Естественно, рассчитывать в гостях на победу нашим хоккеистам было очень трудно. О том, как проходили матчи в Красноуральске и Екатеринбурге, мы попросили рассказать старшего тренера А. А. ВЕДЕНЕЕВА.

- В стартовом матче, - начал Александр Александрович, - «Шахтеру» достался «Маяк» - команда, которая по итогам прошлого года заняла лишь 15-е место. В этом году перед «Маяком» стоят более высокие задачи, поэтому накануне сезона хоккеисты провели два полноценных тренировочных сбора за рубежом. Там же провели несколько матчей. Затем они участвовали в турнире по ринк-бэнди и матчах на Кубок России. Такая ледовая подготовка не могла не сказаться на исходе матча. Мы же, в отличие от хозяев, играли практически «с листа». Это был первый матч, ко-

торый мы проводили в этом сезоне. Много технического брака было у наших игроков, а уж о сыгранности и взаимопонимании говорить нечего. Вдобавок, были моменты, когда мы играли всемером. Итог встречи - поражение с крупным счетом 0:14, хотя после первого тайма мы проигрывали 0:6.

ХОЗЯЕВА БЫЛИ СИЛЬНЕЕ

● С выездных матчей ●

торый мы проводили в этом сезоне.

Нужно заметить, что с

на нас смотрели, как на мальчиков для битья. Армейцы считают потенциальными претендентами на медали чемпионата, а это говорит само за себя. Уже в начале матча два обескураживающих гола, забитые на пятой минуте Жеребковым и Стасевым, влетели в наши ворота.

Но тем не менее мы не хотели так просто сда-

ваться. Перед матчем с армейцами мы ставили перед игроками задачи на полную мобилизацию сил, наигрывание комбинаций. И, как бы ни было тяжело, следовало проявить волевые качества. Все это должно было пригодиться в последующих играх.

Возможно, это и помогло нам в первом тайме не только отыграться, но и повести в счете. Один гол на счету Чуркина, два забил Царев. Итог первой половины - 3:2 в нашу пользу, а это уже маленький прогресс.

Увы, во втором тайме сказались опыт хозяев, и они сумели навязать нам свою игру и убедительно победить. Правда, при счете 3:6 у нас появился шанс сократить разрыв, но наш капитан Дмитрий Чуркин не реализовал пенальти. Итог встречи - 9:3 в пользу СКА.

Записал М. НЕЧАЕВ.

А МОГ БЫ СТАТЬ ПЕРВЫМ

В Праге прошел чемпионат мира по пауэрлифтингу среди мужчин, в нем принял участие победитель двух предшествующих чемпионатов Константин Павлов. Однако на этот раз нашему спортсмену пришлось довольствоваться вторым местом. Тем не менее нужно отметить, что борьба в этой весовой категории стала украшением турнира, заставила поволноваться множество болельщиков, спортсменов и тренеров.

Основным конкурентом Константина, как и предполагалось, стал Ху Чунг Сюнг с острова Тайвань. Дважды на мировом чемпионате он встречался с Павловым и два раза проигрывал. Всего в борьбу в весе до 56 кг вступили одиннадцать атлетов. Среди них были победители, призеры чемпионатов мира и Европы последних лет - спортсмены из Японии, Болгарии, Австрии, Индии, Венгрии и Норвегии.

Начало было довольно обнадеживающим. Наш спортсмен оказался легче по собственному весу, и сопернику для победы нужно было поднимать на 2,5 кг больше. Тайванцу, который отличается силой в первом движении - приседании, Костя уступил всего лишь два с половиной килограмма, останувившись на своем лучшем достижении 247,5 кг (повторение рекорда России). Причем в третьей попытке он очень легко встал с весом 252,5 кг, но подход не был засчитан из-за недостаточной глубины приседа. В следующем упражнении - жиме лежа Ху Чунг Сюнг справился с весом 105 кг лишь в третьей попытке, Павлов же, напротив, последовательно поднял 160, 165, 167,5 кг, превысив при этом рекорд России на пять килограммов. В тяге становой в первом подходе Костя поднял 200 кг, соперник же осилил 255 кг. Второй подход. Наш соперник добавляет в свой актив еще 7,5 кг. Ху

Чунг Сюнг наконец справляется с начальным весом. Остались последние решающие попытки в третьем подходе. Спортсмену Тайваня для того, чтобы обойти Константина, предстояло осилить 270 кг, что на четыре килограмма выше рекорда мира в тяге становой. Это поначалу казалось нереальным - лишь после долгих споров был изменен последний подход с веса 267,5 на 270 кг.

Константин решает идти на 212,5 кг, этот вес ему уже не один раз покорялся, но, к сожалению, Павлов не смог справиться с волнением, и попытка пошла насмарку. Ху Чунг Сюнг же, наоборот, очень легко поднял мировой рекорд, показав фантастический результат - 270 кг при собственном весе 55,8 кг. В итоге он оказался на первом месте. Константин Павлов занял второе место, и на третье место поднялся 49-летний атлет из Японии Хираоки Исагава, в прошлом семикратный чемпион мира.

Можно сказать, что сопернику чуть больше улыбнулась удача. А может, всему виной наша экономическая ситуация. За неделю до вылета спортсмену пришлось побегать в поисках средств, изрядно поволноваться, получая во многих местах отказ. Деньги удалось наскрести, но нервов, видимо, уже не хватило в самый нужный момент...

И. ДЕРЕВЯНКО.

Поздравляем!

жественным днем,
Тебя от души
поздравляем!
Удачи, здоровья на
тысячу лет,
Огромного счастья
желаем!
Мы ценим и ум,
и вниманье твое,
Горячее сердце
и добрые руки.
Спасибо за то, что на
свете живешь,
За то, что живут твои
дети и внуки!
Дети, внучата.

Дорогую, любимую нашу маму, абику Сырджиган Касимовну Мустафину с юбилеем! С твоим юбилеем, тор-



Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстрации - 2-07-08, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ № 6298. Цена одного экземпляра - 600 руб.